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Κάιρο: Διευρυμένες συνομιλίες Ελλάδας – 
Αιγύπτου για το καθεστώς της Μονής Σινά
/ Επικαιρότητα

Στο Κάιρο βρίσκεται η ελληνική αντιπροσωπεία με επικεφαλής 
τον Υπουργό Εξωτερικών, Γιώργο Γεραπετρίτη, η οποία συζητά 
με τον υπουργό Εξωτερικών της Αιγύπτου, Badr Abdelatty, για 
το καθεστώς της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά, 
μετά τις εξελίξεις που προέκυψαν με την απόφαση του 
Εφετείου η οποία αφορά το ιδιοκτησιακό καθεστώς.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


Η μετάβαση στη χώρα του Νείλου γίνεται με συγκρατημένη αισιοδοξία για μία 
συμφωνία η οποία θα επιλύσει τα εκκρεμεί ζητήματα τα οποία αφορούν τη Μονή. 
Ωστόσο, αποτέλεσμα θα έχουμε σε πρώτο βαθμό μετά τις διευρυμένες συνομιλίες 
που βρίσκονται σε εξέλιξη.
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Όλα τα σενάρια είναι ανοιχτά, με την ελληνική πλευρά να επιδιώκει τη διατήρηση 
του Ελληνορθόδοξου προσκυνηματικού χαρακτήρα της ιστορικής Μονής. Όλες 
αυτές τις ημέρες έγινε πλήρη μελέτη της δικαστικής απόφασης, συνολικής 
έκτασης 160 σελίδων στην αραβική γλώσσα, έτσι ώστε στο τραπέζι της 
συζήτησης να κατατεθούν όλες οι λύσεις οι οποίες θα ικανοποιούν και τις δύο 
πλευρές.

�� Cairo
FM George Gerapetritis’ mtg w/ #Egypt FM Badr Abdelatty

�� Κάιρο
Συνάντηση ΥΠΕΞ Γιώργου Γεραπετρίτη με ΥΠΕΞ Αιγύπτου Badr Abdelatty 
pic.twitter.com/RWVpc0mmzW

— Υπουργείο Εξωτερικών (@GreeceMFA) June 4, 2025

Όπως τόνισε το πρωί ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, Παύλος Μαρινάκης, στόχος 
της ελληνικής αντιπροσωπείας είναι να υπογραφεί συμφωνία με την Αίγυπτο, ενώ 
σε δηλώσεις του ο Υφυπουργός Εξωτερικών, Γιάννης Λοβέρδος, τόνισε ότι η 
Ελληνική πλευρά θέλει να συνεχιστεί ο θρησκευτικός προσκυνηματικός 
χαρακτήρας της Μονής καθώς “Η Μονή της Αγίας Αικατερίνης είναι-για εμάς τους 
Έλληνες και όχι μόνον, για όλους τους Ορθόδοξους, αλλά για εμάς τους Έλληνες 
ακόμη περισσότερο-ένα σύμβολο θρησκευτικό, πολιτιστικό και ένα οικουμενικό 
σύμβολο”, όπως είπε χαρακτηριστικά.

Ενδεχομένως εικόνα για το αποτέλεσμα των συζητήσεων θα έχουμε το βράδυ όταν 
και θα επιστρέψει στην Αθήνα η αντιπροσωπεία. Ωστόσο, όπως επισημαίνεται, οι 
συζητήσεις χαρακτηρίζονται κρίσιμες ενώ μέχρι και αυτή την ώρα κανένα 
συμπέρασμα δεν μπορεί να εξαχθεί. Πάντως, αυτό το οποίο έχει τονιστεί με 
έμφαση από κυβερνητικές πηγές της Ελλάδας είναι ότι σε καμία περίπτωση δεν θα 
πρέπει να χαλάσει το καλό κλίμα το οποίο υπάρχει μεταξύ των δύο χωρών, 
τονίζοντας ότι αυτή η βάση αποτελεί μία ικανοποιητική πλευρά της 
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συγκρατημένης αισιοδοξίας η οποία υπάρχει.

Πρόκειται για μία δύσκολη διπλωματική συζήτηση, όπως ανέφερε την Δευτέρα ο 
Υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης, αλλά υπάρχει συγκρατημένη 
αισιοδοξία ότι στο τέλος θα επιλυθούν όλα τα εκκρεμεί ζητήματα, κάτι ωστόσο το 
οποίο αναμένεται να δούμε στην πράξη. Η Αθήνα ξεκινά από τη θέση ότι πρέπει να 
γίνει σεβαστή η εξωδικαστική συνεννόηση, την οποία άλλωστε χαιρέτησαν 
δημοσίως οι κ. Μητσοτάκης- Σίσι τον περασμένο Μάιο. Στη βάση αυτής της 
συμφωνίας αναγνωρίζονταν ιδιοκτησιακά δικαιώματα στη Μονή. Η συμφωνία δεν 
υπογράφθηκε και η ελληνική πλευρά ήρθε ενώπιον ενός δικαστικού τετελεσμένου, 
το οποίο πάντως δεν είναι εύκολο να ανατραπεί. Από τις επίσημες 
ανακοινώσεις των Αιγυπτίων προκύπτει διάθεση της προστασίας του 
θρησκευτικού καθεστώτος της Μονής χωρίς να υπάρχει καμία αναφορά περί 
ιδιοκτησίας.

Το έγγραφο της Unesco
Σαφώς και οι ελληνικές θέσεις για το Σινά, ενισχύονται από το γεγονός ότι η 
Αίγυπτος είχε αναγνωρίσει ενυπόγραφα από το 2002, ότι η κυριότητα των εδαφών 
και των κτηρίων ανήκει στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία και την Αρχιεπισκοπή του 
Σινά.

Αυτό άλλωστε αποδεικνύεται από έγγραφο της Unesco το οποίο θα κάνει πιο 
ισχυρή την ελληνική παρέμβαση.

«Η Μονή αποτελεί ιδιοκτησία της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας και ανήκει στην 
Αρχιεπισκοπή του Σινά. Υπό το ιεραρχικό σύστημα της Ανατολικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, είναι αυτοδιοικούμενη και ανεξάρτητη, υπό τη διοίκηση του 
Ηγουμένου, ο οποίος φέρει τον τίτλο του Αρχιεπισκόπου» αναφέρεται 
χαρακτηριστικά στο έγγραφο της Unesco.

Το επίσημο κείμενο της UNESCO κατοχυρώνει την προστασία όχι μόνο των 
κτηρίων, αλλά και της μοναστικής ζωής, θέτοντας και περιορισμούς στην 
αξιοποίηση ολόκληρης της περιοχής: “Επιπλέον, δεν προστατεύονται μόνο τα ίδια 
τα κτήρια, αλλά – και πιο σημαντικό – προστατεύεται η μοναστική ζωή εντός των 
τειχών της Μονής, ενώ η ζωή σε ολόκληρη την περιοχή αναπτύσσεται επίσης, όσο 
το δυνατόν περισσότερο, μέσω ενός αυστηρού σχεδίου διαχείρισης”.
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